## СЕМАТ RUSSIA 2025: ЛУЧШИЕ ТЕХНОЛОГИИ И РЕШЕНИЯ НА ОДНОЙ ПЛОЩАДКЕ

15-я Международная выставка техники, оборудования, средств автоматизации и роботизации для складской и промышленной логистики CeMAT RUSSIA прошла в МВЦ «Крокус Экспо» с 16 по 18 сентября 2025 г.

241 компания – экспоненты из России и 9 зарубежных стран, в том числе Индии, Канады, КНР, Норвегии, Республики Беларусь, Республики Корея, США и Турции представили свои лучшие технологии и решения для складской и производственной логистики. 70 компаний приняли участие в CeMAT RUSSIA впервые. Выставка расположилась в четырех залах первого павильона МВЦ «Крокус Экспо», а общая площадь экспозиции составила 20 тыс. м².

За три дня выставку посетили свыше 10 тыс. специалистов из 78 регионов России, что составило абсолютный максимум за всю историю CeMAT RUSSIA.

В этом году было представлено свыше 300 брендов и более 400 единиц техники и оборудования для складской и производственной логистики. В работе выставки приняли участие такие компании, как Comitas, «ССИ Решения», ЈАС, «Яндекс Роботикс», «Автомакон», «Фруктонад», «Новейшие технологии ЛС», «Умный сервис», ASIA MH, Meferi, Hito Robotic, Ronavi, AWS Group, «Нисса Инжиниринг», «Ди-Ком», Robbox, Группа «Аванти», «Аметист Логистика», Sealed Air, Scamatic, RackFork, «Завод Стелкон», Axelot, Kengic, Deliecn, Royal Forklift, Zowell, Oslift и др.

Кроме традиционной складской техники и оборудования, выставка вместила в себя беспрецедентное

количество роботов и роботизированных решений для автоматизации складских процессов. Например, компания STELKON на своем стенде представила автоматизированные системы высокой плотности хранения с 3D-и 2D-шаттлами.

Посетители выставки могли вживую увидеть, единый комплекс «оборудование + ПО», который обеспечивает максимальную скорость выполнения заказов, точность учета и эффективное использование складского пространства. Это решение было представлено на стенде компании «Монолит» и «КСМ Волга», ведущим российским производителем автоматизированного оборудования.

Щербинский лифтостроительный завод впервые продемонстрировал конвейерную линию собственного производства. На стенде компании Меferi посетителям выставки был продемонстрирован полный спектр решений для складов и ритейла: роботы с ИИ-функциями для перемещения грузов и уборки помещений, современное Auto-ID-оборудование, мультиформатные электронные ценники.

Среди техники Goodsense, представленной на стенде компании «Аюко», эксклюзивного дистрибьютора бренда на территории РФ, особо выделялся электропогрузчик Goodsense FB30H из флагманской H-серии. Он работает как внутри по-

мещений, так и на открытых площадках, включая склады, производства, порты и терминалы.

Comitas представил самонесущий склад из толстостенных стальных стоек толщиной до 4 мм – передовое и высокоэффективное решение для строительства высотных складов.

Впервые в выставке приняла участие компания «ВСАДНИК РФ». На ее стенде была представлена платформа удаленного управления мобильной техникой – альтернативное решение дорогостоящим сложным беспилотным системам и автономным технологиям.

15-я юбилейная выставка прошла при активной поддержке и участии Министерства промышленности и торговли РФ. В рамках экспозиции министерства компании «Семаргл», «Валдай роботы», Comitas, «Роботех», «Промобот», «ЧЗСА», «НМЗ», «Завод ПИРС», «ПК ТИСО» и другие ознакомили посетителей СеМАТ RUSSIA с новейшими инновационными отечественными разработками для роботизации и автоматизации складских и производственных процессов.

Впервые на CeMAT RUSSIA 2025 прошла торжественная церемония вручения ежегодной отраслевой премии «Автоматизация и роботизация складской логистики». Учредителями премии выступили Минпромторг России совместно с Центром развития

8 10 2025 LOGISTICS

промышленной робототехники «Университета Иннополис».

В четырех номинациях победителями стали постоянные участники выставки:

- лучшим интегратором сортировочного и логистического оборудования жюри назвало компанию Comitas;
- в номинации «Лучшее российское решение по модернизации складских площадей промышленного предприятия» победу одержала производственно-инжиниринговая компания «Семаргл»;
- награду за «Лучшее российское решение по модернизации складских площадей компаний розничной и интернет-торговли» получил «Щербинский лифтостроительный завод»;
- производитель автономных мобильных роботов Ronavi Robotics признан лучшим российским производителем промышленных транспортных роботов.

Директор Департамента станкостроения и тяжелого машиностроения Минпромторга России Валерий Пивень в приветственной речи к лауреатам и гостям церемонии, в частности, сказал: «Я думаю, что мы делаем правильно, отмечая премией компании, которые активно принимают участие в развитии технологий, без них наши складские мощности не могли бы развиваться согласно запросам рынка. Уверен, конкуренция среди номинантов будет расти из года в год, а церемония награждения будет традиционно проходить на CeMAT RUSSIA».

В этом году на выставке впервые начал работать проект «WIN RUSSIA: умное производство» – это серия мероприятий, организованная для производственных компаний. Основной посыл проекта – создание новых модернизированных производств, современный подход к управлению, целесообразность внедрения роботов и интеллектуальных систем. WIN RUSSIA реализуется при поддержке Минпромторга РФ, Консорциума робототехники и СИУ, компаний Nobo BI, Kotelov.

По словам руководителя деловой программы выставки Ольги Ковалевой, «WIN RUSSIA: умное производство» – ответ на растущий интерес и запрос посетителей CeMAT RUSSIA на робототехнические решения и системы автоматизации как логистических, так и производственных процессов. «Это очень нужный диалог про формирование культуры



внедрения новых технологий, своевременные управленческие решения бизнеса и конкурентоспособность. Конференция объединила участников складской и производственной логистики на уровне ведущих поставщиков, бизнес-заказчиков и представителей власти с целью новых партнерств, обмена знаниями и опытом на пути развития прорывных российских проектов. В 2026 г. мы планируем расширять эту площадку, поскольку интерес к представленным на ней темам вызвал большой интерес у посетителей и участников выставки».

В 10 сессиях WIN RUSSIA приняли участие 53 эксперта-практика из крупных производственных компаний и ведущих компаний-вендоров. Мероприятие посетили более 1000 слушателей. Участники обсудили вызовы и задачи, стоящие перед производственными компаниями сегодня, поделились кейсами эффективных управленческих решений, обсудили роль ИИ в управлении процессами, вопросы системного подхода в управлении предприятием, такие как внедрение интегрированного планирования и формирования ИТ-ландшафта посредством систем АСУ ТП, WMS, TMS MES/APS, ERP, CRM/SR). B pamkax WIN RUSSIA были представлены роботизированные технологии, работающие на стыке производственных и логистических процессов.

Отличительная черта каждой выставки СеМАТ RUSSIA – широкий спектр тем деловой программы. В этом году в программу вошли 45 мероприятий, организованных при поддержке авторитетных компаний-партнеров: «Авито Спецтехники», Yandex Robotics, кластера «Креономика», Консорциума робототехники и систем интеллектуального управления, Novo BI, содружества производственников «ЦЕХ», Prompower, Accoциации РУСБАТ и др.

Партнерами дискуссий и экспертных сессий выступили лидеры мнений, среди которых представители компаний: EME, Ronavi Robotics, Scamatic, Comitas, InStock Technologies, «ССИ Решения», «Аметист логистика», LSConsulting, «Диполь», «Корус консалтинг», «Молком» и др. Общее количество посетителей мероприятий деловой программы составило свыше 3000 человек.

Открыла деловую программу 2025 г. Алиса Конюховская, основатель и руководитель Robolobs и Robot Market Asia, тренд-сессией «Курс развития складской логистики сегодня: про технологии как конкурентное

www.logistika-prim.ru





преимущество», которая задала тон всей деловой программы на последующие три дня.

В заключительный день выставки прошло несколько увлекательных мероприятий: ставшая уже традиционной бизнес-игра «Осторожно, склад! Ритейл VS Производство» и турнир по робофутболу, идею проведения которого воплотила в жизнь команда

победителей международного турнира по робофутболу в Тайване Starkit МФТИ (Физтех).

За три дня своим опытом и экспертизой поделился 191 специалист, в их числе руководители логистических подразделений и групп по управлению цепями поставок из лидирующих компаний страны: «Черкизово», «СТД Петрович», Кондитерская фабрика

«Победа», «Аскона», «ЛеманаПРО», Novabev Group, «ПепсиКо», Рехау, TC O'Кей, Hoff, Ozon, «ВсеИнструменты.ру», РВБ, «Кенгуру», Х5 Group, Factor (Zolla), «Магнит», Splat Global, ПАО «МТС», Marshall, Книт, Sigur и др.

Партнерскую поддержку мероприятиям программы оказали: Совет профессионалов по цепям поставок, Ассоциация профессионалов по управлению закупками, компания NF Group, МФТИ и др. Благодарим партнеров за поддержку.

Генеральный партнер выставки CeMAT RUSSIA – первый системный интегратор международного уровня на российском рынке компания Comitas.

Партнер CeMAT RUSSIA 2025 – технологическая инвестиционная компания «Аметист Логистика», формирующая экосистему цифровых и роботизированных решений для внутриобъектовой логистики.

16-я международная выставка техники, оборудования, средств автоматизации и роботизации для складской и промышленной логистики CeMAT RUSSIA пройдет с 15 по 17 сентября 2026 г. в МВЦ «Крокус Экспо», павильон 1.

10 10 2025